
 

 m/sir 

 

 

 

 

 

 

 

පාඩම :- පූර්ණ සංඛ්‍යා මග ිත ග ්ර්ම 

්ාලච්ජේද ිණන : - 10 

 

 

 

 

 

 

ඉශත එක් එක් ගණක රාමුල඼ එකව්ථානයේ තියෙන ගණක සියල්඼ යලනමත් දවව්ථානයේ තියෙන ගණක 

සියල්඼ යලනමත් ඳශත දැක්යලන ගණක රාමුලට දමමු. ඼ැයෙන වංඛ්‍යාල ගණක රාමුල ුව ල යනයනන. 

 

 

 

 

ඒ ුව ල, 23 + 31 =  හිව් යකොටුල තු඼ ුගය යනයනන. 

 

ඳශත දැක්යලන වංඛ්‍යාල඼ එකතුල ගණක රාමු මන්න රූපණඳණය කර ළිතුතුර යනයනන. 

උදා:-  

 

 

 

 

1) 52 + 13 

2) 41 + 32 

3) 24 + 23 

1     10    100  

 

1     10    100  

 

1     10   100  

    

1     10   100  

     

1     10   100  

        

1     10   100  

 

 

පළාත් අධHdපන  ජදපාර්ගජේන්තුව සබරිමුව - සති පාසල 

 

වි඿ය   : ගණිතය fY%Aණිය : 6 වතිය  : 3 

23 31 

= 

34 
13 21 

+ 



 

 m/sir 

යඳෂයඳොයත් 21 ශා 22 ළිටු යශොඳින ුධයයනය කරනන. 

යඳෂයඳොයත් 23 ළිටුල ෙ඼නන. වංඛ්‍යා යදකක් එකතු කිරීයේදී ුව ගමනය ක඼ යුතු ක්‍රියා ඳපාඳාපාය 

ුලයෙෝධ කරගනන. 

ඳශත දැක්යලන උදාශරණ යදක යශොඳින ුධයයනය කරනන. 

 

 

 

 

 

 

 

 හිව් යකොටු පුරලනන. 

 

4 3 7   + 3 2 1 =   

2 1 2 + 3 2 4 = 

 + = 

 

යඳෂයඳොයත් 24 ළිටුයලහි 3.1 ුභ්‍යාවයේ ඉති ග ගැට ස වේර්ණ ණ කරනන. 

 

ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලකින ඊට ලඩා කුඩා ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලක් ු ක කිරීම ළිතුෙ඲ ඳශත රූදනෙයනහි ළියලර යශොඳින 

ුධයයනය කරනන. 

8763 න 1874 ක් ු ක කරමු. 

1 ලන ළියලර   2 ලන ළියලර 

 

 

 

3 ලන ළියලර     4 ලන ළියලර 

 

 

 

 

6 7 4 

+  2 8 9 

9 6 3 

3 4 5 2 

     2 4 4 8 

+   1 3 9 6 

7 2 9 6 

යඳෂයඳොයත් 24 ළිටුයලහි 3.1 

ුභ්‍යාවය ෙ඼නන. එහි ඳෂමුලන 

ප්‍ර඾්නය රූලැරිවල නෙ ස කරනන. 

වංඛ්‍යා එකතු කිරීයේදී එකව්ථානයේ ඉ඼ක්කේ එක රුවකලකටද දවව්ථානයේ ඉ඼ක්කේ එක 

රුවකලකටද සියව්ථානයේ ඉ඼ක්කේ එක රුවකලකටද ආදී ල඾යයන ලන ඳ ගිව වංඛ්‍යා යනයායගන 

එකතු ක඼ යුතුය. 

      5 13 
8 7 6 3 

- 1 8 7 4 

               9 

   6 15 13 

8 7 6 3 
- 1 8 7 4 

             8 9 

   16 15 13 

8 7 6 3 
- 1 8 7 4 

           8 8 9 

7   16 15 13 

8 7 6 3 
- 1 8 7 4 

        6 8 8 9 



 

 m/sir 

යඳෂයඳොයත් 25,26,27 ළිටු යශොඳින ුධයයනය කරනන. ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලකින ඊට ලඩා කුඩා ර්ණ ණ 

වංඛ්‍යාලක් ු ක කිරීම ළිතුෙ඲ යශොඳින ුධයයනය කරනන.  

යඳෂයඳොයත් 27 ළිටුයලහි 3.2 ුභ්‍යාවය වේර්ණ ණ කරනන. 

 

ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලක් ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලකින ණ ණ කිරීම ළිතුෙ඲ල යඳෂයඳොයත් 28,29 ළිටු කියලා යශොඳින 

ුධයයනය කරනන. 

 ඳශත දැක්යලන ණ ණන ලණ ල වේර්ණ ණ කරනන. 

x 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1    3          

2    6          

3 0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 

4    12          

5    15          

6    18          

7    21          

8    24          

9    27          

10    30          

11    33          

12    36          

 

ණ ණන ලණ ල භ්‍ාවිතයයන ඳශත හිව් තැන ව඲ශා නෙදුනෙ ුගය යනයනන. 

1)  

 

 

 

 

 

 

24 

3x.......

.. 8x.......

.. 

.....x6 

...x......

... 
4x........

. 

 

12x......

... 

 

2x........

. 

 

 

18 

3x......

... 1x......

... 

...x.....

.... 6x.......

.. 

 

9x.......

.. 

 

2x.......

.. 

 



 

 m/sir 

 

යඳෂයඳොයත් 30 ළිටුයලහි 3.3 ුභ්‍යාවය වේර්ණ ණ කරනන. 

 

ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලක් 10 න 100 න 1000 න ණ ණ කිරීම ළිතුෙ඲ල යඳෂයඳොයත් 30 ළිටුල යශොඳින ුධයයනය 

කරනන. 

වංඛ්‍යාලක් 10 න 100 න 1000 න ණ ණ කිරීයේදී ඼ැයෙන ළිතුතුර ඳෂමු වංඛ්‍යායද දකු ප ඳවට යයයදන 

බිනදු ගණන ඇනෙ ගන ුලයෙෝධ කරගනන. 

 

 ඳශත ලණ ල වේර්ණ ණ කරනන. 

 

3 x 10 30 

7 x 10  

2 x 100  

15 x 100  

2 x 1000 2000 

8 x 1000  

13 x 1000  

 

යඳෂයඳොයත් 32 ළිටුයලහි 3.4 ුභ්‍යාවයේ ඳෂමුලන ප්‍ර඾්නය රූලැරිවල වේර්ණ ණ කරනන. 

 

 

ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලක් තලත් ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලකින ණ ණ කිරීම ළිතුෙ඲ල යඳෂයඳොයත් 31 ළිටුල යශොඳින ුධයයනය 

කරනන. ඳශත රූදනෙන ද ුලයෙෝධ කරගනන. 

  

 

 

 

යඳෂයඳොයත් 32 ළිටුයලහි 3.4 ුභ්‍යාවයේ 2,3,4,5,6,7  ප්‍ර඾්න රූලැරිවල වේර්ණ ණ කරනන. 

 

වංඛ්‍යා යදකක ණ ණිතය යවමේයේදී වි඾ා඼ වංඛ්‍යාල කුඩා වංඛ්‍යායලන ණ ණ ක඼ යුතුය. 

7 4 

       x    3 7 

          5 1 8   74 x 7 = 518 

       2 2 2 0  74 x 30 = 2220 

       2 7 3 8 

          1 5 3 

       x    6 5 

          7 6 5   153 x 5 = 765 

       9 1 8 0  153 x 60 = 9180 

       9 9 4 5 



 

 m/sir 

ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලක් තලත් ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලකින යෙදීම ළිතුෙ඲ල යඳෂයඳොයත් 33 ළිටුල කියලා ුලයෙෝධ 

කරගනන. 

 ඼බ්ධිය ශා ය඾ේ඿ය යව  කුමක්දැයි ශඳුනලනන. 

ඳශත දැක්යලන උදාශරණ රූලැරිවල ුධයයනය කරනන. 

40 ÷ 10  =   4 

500 ÷ 10  = 50 

300 ÷ 100  =   3 

8000 ÷ 100  = 80 

5000 ÷ 1000  =  5 

50000 ÷ 1000  = 50 

 

ඉශත උදාශරණ ුව ල ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලක් 10 න 100 න 1000 න යෙදීයේදී ුව ගමනය ක඼ යුතු ක්‍රියා 

ළියනයල඼ යඳ඼යඳොයත් 34 ළිටුල ුධයයනය කර තලදුරටත් තශුරවක කරගනන. 

 

ඳශත දැක්යලන උදාශරණ රූලැරිවල ුධයයනය කරනන. 

525 ÷ 7        519 ÷ 12 

                    75                            43 

           7   5 2 5             12 519 

    49         7x7 = 49               48 12x4 = 48 

                  35           39 

      35       7x5 = 35         36 12x3 = 36 

        0              3 

 

 525 ÷ 7  = 75     519 ÷ 12 = 43 යි ඉති ග 3 යි. 

 

 

 

 යඳෂයඳොයත් 36 ළිටුයද රූදනෙන 1 තලදුරටත් ුධයයනය කරනන. 

 යඳෂයඳොයත් 36 ළිටුයලහි 3.5 ුභ්‍යාවය රූලැරිවල වේර්ණ ණ කරනන. 

ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලක් තලත් ර්ණ ණ වංඛ්‍යාලකින යෙදීමට දීණ බ යෙදීයේ ‍රමය යයොදාගත ශැක. 


